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Lányi — uraság1.
Irta: Ráskay László.

Az örömleány áruba boe á ja a 
testét : és hallgat. Lányi ur eladta a 
lelkét : és lármáz !

Pedig neki hallgatnia nem csak 
arany volna, hanem tisztesség is !

Azonban ö lármáz.
Lányi ur kortes utón csatangol. De 

nem programmot mond. Mi a fenének ? 
Az ö választóinak nem szózat kel!, ha­
nem pálinka.

Lányi ur magasabbra tör ! Ő a lip- 
tószentmiklósi hordók tetejéről Bécs­
iek kelleti magát. Hadd tudják meg 
hogy ő k.csoda.

— Akarjátok látni, hogyan kell ne­
vetségessé tenni az 1848-iki törvé­
nyeket ?

Ide nézzetek !
Es elkezdi öklözni, pLzkolni, i ug­

rálni a magyar alkotmányt ; mikor az­
után eleget hozzá törülte a sáros csiz­
máját, akkor hegyeset pök rája !

Piha !
Olvasván beszédjét, megborzo - 

gunk ; mintha a büdösbanka akarna 
íészket rakni az oltár vánkosára !

Leteszem toliamat, meg újra fel­
veszem.

Tétovázok . , . Írjak, ne Írjak ?
Mi közöm egy hibbant elme hó­

bortjaihoz ?
Csakhogy ez az ur mostanság Ma­

gyarországnak igazságügyminisztere. — 
Szabatosabban beszélve : ez az ur ma 
Magyarország igazságügy miniszteri szék­
iében ül.

Kötelesség tehát vele foglalkozni 
Keserű kötelesség. Muszáj!

Ha végeztem munkámat, majd meg­
mosom kezeimet, és tiszta gondolatok 
kai lelkemet, emlékezvén az ő nagy 
elődjeire, a Deák Fereneekre, Horvát 
Boldizsárok és Szilágyi Dezsőkre !

Mindenekelőtt végezzünk egy szó- 
eserével.

— Kormányt, minisztériumot kine­
vezni a korona joga — mondja ő.

Pardon Lányi ur! Kormányt, mi- 
misztériumot kinevezni, a király joga.

— Hát korona és király nem egy 
fogalom ?

Mert, például, én nem ismerek 
esküszegő koronát, de esküszegő ki­
rályt akár tucatszám, kivált mióta a 
Habsburgok családfája hullaija ránk a 
virágjait.

Azonban ezúttal én nem közjogi 
szempo tból helyezek súlyt a megkü­
lönböztetésre. hanem erkölcstan!, vagy 
mint uraságod mondogatja : etikai szem­
ponttól

A magyar szent korona, önt Lányi

ur, sohasem nevezte volna ki mi aisz 
térré ! Sohasem ! Hogy miért ?

Hát : csak !
Ezt a hibát, ezt a ballépést csupán 

egy király követhette el: mondjuk, a 
tanácsosidtól megtévesztett király, — 
ha az ö.i tullojális érzületének igy kel­
lemesebb !

És most lássuk a Lányiádákat !
Lássuk a független feie!ős minisz­

tériumot, a hogyan azt Lányi ur esze 
megszerkesztette

Kövessük az ő logikai sor endjét.
— A minisztereket kinevezni, a ki­

rálynak föltótien törvényes joga.
Ha az igy kinevezett kormány

számszerű többség : akkor tudva hazu­
dott ; ha pedig úgy értelmezi, hogy 
nincs megbizható kurmányképes többség 
akkor tudva rágalmazott,

íme : ennyire sülyedünk!
Kell-e bizonyítanom, hogy egész 

okoskodása szemenszedett fordítós, hü­
lyeség, megcsúfolása a p-írlamentáriz- 
mus eszméjének és az alkotmányosan 
felelős minisztérium ogalmának, amint 
az a szabadságot szerető, müveit nem­
zetek utján a népeknek közkincsévé 
lett és amint azt az 1848-iki fenséges 
törvényeink ránk örökségül hagyták?

Kell-e bizonyítanom, hogy már ki­
induló pontja is hamis, mert végrehajtó 

vezeti az ügyeket, akkor az független j hatalmát a király nem feltétlenül, hanem
felelős kormány.

— A parlamenti többség támoga­
tása nem törvényes előfeltétel.

— Ha a parlament többsége meg­
vonja a kormánytól bizalmát, azonban 
a király nem tartja a kormányt, akkor 
a kormány maradhat helyén, mert a 
király akarata több, mint a nemzet 
akarata.

Ugy-e csinos, mi ?
Azonban Lányi ur még sem oly 

kegyetlen, mint az ember gondolná. — 
Némi értéket még s ad a többség tá 
mogatásnak. Lángelméje ezt a tételt 
igy s-üvegezte meg : — a törvényes 
üorrány nem működhet k sikeresen, 
ha parlamenti többségre nem támasz­
kod hátik !

Tehát csak ennyi az összes hát­
ránya, hogy nem működhetik sikeresen. 
Lányi ur nem csinál belőle ti;kot, hogy 
mit ért a sikeres működés alatt. Óh 
Lányi ur ő ziute és nyílt, mint a szét­
vált békateknő. Az ily kormány nem 
tudja szállítani az újoncot és a közös 
költséget a császárnak.

Már pedig mit ér az olyan kor­
mány, mely a nemzet vérét és pénzét 
nem tudja pontosan beszállítani, u. y-e?

Úgy gondolom, hogy mikor Lányi 
ur idáig eljutott beszédében, elkezdett 
zokogni és szünetet tartott.

Szünet után újra folytatta ttinemé 
nyes zsenij nek szikráztatását — imi­
gyen :

— A parlamenti konvenció szerint 
a képviselöház bizalmával nem rendel­
kező kormánynak el kellene hagynia 
helyét. De hogy ezt tehesse, előfeltétel 
az, hogy legyen oly parlamenti több­
ség, mely a kormányzást tőle átveszi. 
Ez a feltétel ez idő szerint fenn nem 
forog.

A mi magyarul azt jelent', hogy 
ma nines az országházában többség. 
Nem tudom minő értelemben vette ezt 
Lányi ur.

' Mert ha azt érti alatta, hogy nincs

az 18(57. évi VII. törvény értelmében 
csak a törvények és az alkotmány alap­
ján gyakorolhatja ?

Kell-e bizonyítanom, hogy a par­
lamentáris ko mány lényege a 48-iki és 
(57-iki törvények értelmében éppen az, 
hogy a nemzet akarata ellen (amit a. 
többség fejez ki) nem kormányoz ?

Kell e bizonyítanom, hogy a jogi 
és politikai felelősség nem felfelé, a 
királylyal szemben, hanem lefelé a nem­
zet, il'etve tör ényhozásáva! szemben 
értendő ?

Hiszen az 1848. évi III. törvénycikk 
első szakasza szerint, a király személye 
azért szent és sérthetetlen, mert min­
den fényeiért a miniszterek felelnek az 
országgyűlés miad a két házának.

Kell-e bizonyítanom, hogy ezen fe­
lelősséggel játszották ki rutul, mikor 
mikor az országgyűlést elnapolták ?

Végre kell-e bizonyítanom, hogy a 
48-iki és 67-iki törvénynek is alapja az 
a feltevés, hogy nemzet és király kö­
zött békés összhang uralkodik ?

Mert annak a feszegetése, hogy ki 
az erősebb, nemzet e vagy király, már 
nem a jognak, hanem a fegyvernek 
kérdése.

Politikai válság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága péntekre ülésre van egybehiva. Dacára 
annak, hogy a kormány félhivatalosai utján 
politikai nyaralást hirdet és maga fejérváry 
is nehány heti pihenőt tart Gasteinhen, a 
szövetkezett ellenzék óvatossága nagyon :s 
helyén van. Ennél a kormánynál siha sem 
árt az elővigyázat. Mert hol hadat üzennek 
a törvényhatóságoknak, hol visszaszivják a 
fenyegetést; hol maradást jelent a kormány, 
máskor pedig rövid életről beszélnek. A ket­
tőzött éberség már csak azért is szükséges, 
mert lépten-nyomon oly jelenségekkel talál­
kozunk, amelyek egyenesen arra vallanak, 
hogy a szükség kabinet a „vizet prédikál,
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de bort iszik“ jegyében működik és bár 
erélyesen tiltakozik a törvénytelenség vádja 
ellen, mégis a törvénytelenségek egész soro­
zatát követi el.

Azt már belátták, hogy a koalíció rob­
bantására irányuló kísérlet nem kecsegtet 
valami nagy reménynyel, tehát a közvéle­
ményt igyekeznek álláspontjuk helyességé­
ről meggyőzni. De nem elég a hazai közvé­
lemény félrevezetése, hanem még a külföl­
det is igyekszenek a magyar nemzeti küz­
delem iránt táplált rokonszenvtől eltántorí­
tani. Világos példáját látjuk ebbeli törekvé­
süknek a „Times“ esetében, amely angol lap 
bécsi levelezőjének tollából erő támadást in­
téz a nemzeti küzdelem támogatói ellen és 
őket egyenesen forradalmi tendenciákkal 
vádolja meg.

A vezérlő-bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

ságát Kossuth Ferenc elnök e hó 14 ón, 
pénteken délután öt órára értekez'etre hívta 
egybe. A vezérlő bizottság összehívása — 
mint értesülünk azért vált most szüksé­
gessé, mert Kossuth Ferenc egészségi okok­
ból Herkulesfiirdőre kénytelen távozni és igy 
oltidőzéténck ideje alatt esetleg bekövetkez­
hető politikai eseményekkel szemben kell 
előzetes megállapodást létesíteni a koalíció 
részéről teendő intézkedésekre nézve.

A belügyminiszter nyilatkozata.
Kristóffy József belügyminiszter, mint 

félhivatalosan jelentik, tegnap a többi között 
IAzár György drt. Szeged város polgármes­
terét is kihallgatáson fogadta s a tanácsko­
zás során a következőképpen nyilatkozott:

— A kormány minden intézkedésében 
a legszigorúbb puritánsággal értelmezett 
törvényesség álláspontjához fog ragaszkodni. 
Annál is inkább kötelessége ez sajátszerü 
helyzetnél fogva, melyben a parlamenti több­
ségre nem támaszkodhatik s ekként a gya­
korlati kormányzat körében gyakran szük­
ségesnek mutatkozó latitüdőkkel szemben 
utólagos fölmentést nem remélhet, mert 
nincs kitől ilyet várnia. A kormány föladata 
az állami adminisztráció törvényszerű veze­
tésén túl egyedül a király s n nemzet között 
fönnforgó ellentét kiegyenlítése ; ha e törek­
vése, amire vállalkozott, sikerül, úgy öröm­

Nagfy takarítás.
Irta: Alba Nevis.

Mikor Derecskey Pétert házassága első 
esztendejében a boldogsága felül kérdezget 
ték a barátai, verőfényes arccal szavalt ne 
kik vagy háromnegyed órán át és rendesen 
igy végezte:

— Aztán tudjátok, ami a fő, olyan gazd- 
asszony, hogy ezen a nyomorúságos földie­
kén hiába keresnénk párját I

Ei a mondás a második évben már sze­
líd káromkodássá fajult, ilyenkópen :

— Hej, a teremtésit 1 . . . csak ne volna 
olyan j> gazdasszony 1

Mig a harmadik esztendőben már va­
lósággal elviselhetetlenné váltak az állapotok.

— Háromszor egy héten nagytakarítási 
— panaszolta Péter kétségbeesetten a bará­
tainak. — Háromszor 1 . . . Hát hallott már 
valamely itek ily et ?

Es a kerek asztalka csakúgy rengett a 
óbarátok kacagásától és a Derecskey Póternó 

nagytakarításai hamarosan hirre kaptak igy. 
*

— Emberkém — mondta az asszony 
reggel, mialatt a meleg ágyból kibújva, ma­
gára szedte csipkés szoknyáját, bő kabátká­
ját (ennek a kabátkának olyan ördöngős ujja 
volt, hogy, bár csaknem a földet érte, mégis 
minduntalan ki mutogatta a hamvas karokat 
(-(részen a válig.)

mel vonul vissza, de visszavonul akkor is, 
ha e törekvésében holt pontra jutott.

A póttartalékosok és a kiszolgált 
katonák.

fejérváry ischli kihallgatása alkalmával 
dőlt el véglegesen, hogy szeptember végén 
hazaboosátják-o a kiszolgált katonákat és 
be hívják-e a póttartalékosokat ? A honvé­
delmi minisztériumból kiszivárgott hir szerint 
a király úgy dőn'ött, hogy a kiszolgált ka­
tonákat az idén ne tartsák vissza, s a pót- 
tartalékosok egy részét a létszám kiegészí­
tése végett hívják be. A behívás postai utón 
és hirdetmények utján történik. A behívás­
nál — tekintettel az amúgy is izgatott köz­
hangulatra — a lehető kímélettel fognak 
eljárni. Első sorban azokat a póttartalékoso­
kat fogják behívni, a kik még szolgálatban 
nem voltak, a többiek közül pedig csupán 
azokat, a kik nőtlenek. Ha mégis megtörté­
nik, hogy nős tartalékosok is behívást kap­
nak, a parancsnokságok utasi itatnak, hogy 
az ilyeneket, kérelmükre, mentsék föl a be­
vonulás alól, vagy szabadságolják. Egyálta­
lában a létszám teljes kiegészítésére nem 
számítanak, csupán olyan mértékben eszköz­
ük a behívásokat, a mennyi a szolgálat el­
látására föltétlenül szükséges.

A kiszolgált katonákra nézve Bécsből 
a mi értesülésünkkel ellentétes hir jött, a 
mely azt mondja, hogy Ischlben a kiszol­
gált katonák visszatartását elhatározták.

Uj-párt — Alkotmány-párt.
A debreceni ujpárt vezetősége, mint is­

meretes, azzal a kéréssel fordult a központ­
hoz, hogy a párt vegye fel az eddigi neve 
helyet az „Alkotmány-párt“ nevet. Bánffy 
Dezső báró kedden ezt az indítványt egy 
körlevélben tudomására hozta a párt vala­
mennyi tagjának, egyúttal arra kérve őket, 
hogy a névcsere kérdésével, amely felett az 
őszi nagy pártgyülésnek majdan döntenie 
kell, foglalkozzanak és jussanak megállapo­
dásra.

A bonyhádi választás.
Percei Dezső mandátumának megsem­

misítésével megüresedett bonyhádi választó- 
kerületben ma folyt le a választás. Két je­
lölt állott szemben egymással, mindkettő

— Emberkém — ismételte hízelegve — 
ma nagytakariiás lesz . . .

— Nagytakarítás ? — bődiilt fel Da 
recskey a fodros paplan alól. — Asszony, 
hát már mindennap nagytakarítást csinálsz ? 
Hát már egy óráig se lesz nyugtom ebben 
a házban ? Asszony, hát ezért vettelek el 1

Péterné odaállott a plafondig érő triimó 
elé s lágy, bársony haját, mely színre olyan 
volt, mint a szépen pörkölt, friss kávé, egy 
kis selyem fejkendő alá gyömöszölte s a tü­
körből kacagott vissza urára :

— Páter, Péter, hát nem mindig arra 
vágytál, hogy jó gazdasszony feleséget ta­
lálj . . .

Alapjában véve a sok takarítás éppen 
nem hagyott nyomo t Derecskeynén : a kezei 
puhák valának és finomak, akár egy halom 
frissen formált vaj s az ercbőrót se csufi 
tolták el azok a bizonyos fekete pontocskák, 
amik a porszemektől keletkeznek. Egészben 
véve oly üde volt, oly édes és vidám, mint 
a pünkösd hajnalán elsőnek kipattant piros 
rózsa.

Derecskey azután feltápászkodoit és 
persze elment hazulról, azon illedelmes sze­
rencsétlen férlek módjára, akiket az örökös 
takarítás üldöz el az otthonukból.

Hogy véletlenül nem reggelizett, az 
nem nagyon nyugtalanította az asszonykát, 
valamint az se, hogy az ajtót erősen és mo­
rogva csapta be maga után. így ment ez

függetlenségi programmal: Weber János 
birtokos és Schweiz Antal dr. ügyvéd. A vá­
lasztás reggel 9 órakor kezdődött s a legna­
gyobb rendben folyt le. Délelőtt fél 12 órai­
kor Weberre leszavazott 534 választó, — 
Schwetzre 34. Ekkor Schweiz látván a küz­
delem sikertelenségét, visszalépett s igy 
elnök Weber Jánost egyhangúlag megvá­
lasztott képviselőnek jelentette ki. A válasz­
tás eredménye nagy lelkesedést és megnyug­
vást keltett.

A ráckevei mandátum.
Tudvalevőleg a ráckevei választókerü­

letben a legutóbb' választáson három függet­
lenségi jelölt közül Barta Ferenc és Misoga 
Sándor kapták a legtöbb szavazatot, A pót­
választást a két jelölt között julius 15-óre 
tűzték ki- Barta Ferenc azonban a pótvá­
lasztás előtt visszaDpet és a közjegyző áltat 
hitelesített lemondó nyilatkozatát tegnap 
küldte el a megyei középponti választmány­
nak. A julius 15 iki pótválasztáson igy Mi­
soga-Sándort fogják megválasztott képvise­
lőnek kijelenteni,

A nemzeti ellenállás.
Zalaegerszegről jelentik, hogy a vár­

megye törirénzliatósága ma tartott rendkívüli 
közgyűlésén egyhangúlag elfogadta Eitner 
Zsigmond képviselő, megyebizottsági tagnak 
a fejérváry kormány elleni bizalmatlansági 
indítványát és egyben elhatározta, hogy sem 
önkéntes adót nem fogad el, sem pedig az 
önként jelentkező újoncoknak segédkezet 
nem nyújt.

Zilahról jelentik, hogy Szi1 ágymegye 
tegnap tartott törvényhatósági közgyűlése 
báró Wesselényi Miklós indítványára egy­
hangúlag kimondta, hogy a kormány kineve­
zését sajnálattal és megdöbbenéssel veszi tu­
domásul és szintén egyhangúlag elfogadta 
Nádudvary Jenőnek a szövetkezett ellenzék 
nevében tett néhány módosításával az állandó 
választmánynak lapunk tegnapi számában 
már közölt hazafias javaslatát. Végül kimon­
dotta a közgyűlés, hogy a tisztviselők fize­
tésének letiltása esetén ennek fedezésére 
pótadót vet ki.

Selmecbányáról jelentik, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága kedden tartott 
közgyűlésén a fejérváry- kormánynak bizal­
matlanságot szavazott és kimondta, hogy az 
országgyűlésig meg nem szavazott adókat 
be nem hajtja és a meg nem ajánlott újon­
cokat ki nem állítja.

már jó idő óta s a házaséletben az ilyesmit 
megszokja az ember.

Hir elen reá bacsöngette a cselédleányt, 
akit zsurnapokon szobacicának léptettek elő, 
belebujtatván lehetetlen állású fehér kötőkbe 
s ekkor elkezdődött a tisztogatás.

Bocsánatot kérek, de ezt valóban hen­
cegés volt nagytakarításnak minősitem; a 
legfelületesrbb, legtökéletlenebb munka volt, 
amilyet csak rendetlen házaknál, sokgyerekü 
és elcsigázott asszonyok, jobbadán napdija- 
sok feleségei végeznek ; aféle sebtiben való 
„összekapása“ a szobának, amikor a párnák 
felrázatlanul kerülnek vissza az ágyba, a 
pamlag alatt ott marad a szemét s a búto­
rok lábain s a dísztárgyak cirádái között 
valósággal orgiát ül a por.

Azonkívül őnagysága még siettette is a 
leányt: izgatottan, kipirult arccal, miközben 
zsemlyemorzsákat verdesett le az ablakpár­
náról s a függöny gubancos rojtját bonto­
gatta :

— Ha igyekszel, Julia, (szegényt volta- 
képen Jutásának hívták, de hát őnagyságá- 
natc némely dolgokban igen arisztratikue 
hajlamai voltak) — ha igyekszel, ma újra 
kimehetsz a ligetbe, mert a nagyságos ur 
csak estére jön haza.

Ezek a „nagytakarítási“ napok a Júlia 
naptárában is meg voltak pirosoeruzázva, a 
mennyiben a kimenőn kívül még busás bor­
ravalókat is zsebelt be ilyenkor. Természete­
sen nerc a nagyságos gazdájától, hanem egy
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Miskolcról jelentik, hogy Borsodtnegye 
közigazgatási bizottsága báró Vay Elemér 
főispán elnöklésével tartott rendes havi ülé­
sén tárgyalta báró fejérváry miniszterelnök 
leiratát, melyben a miniszterelnök jelzi, hogy 
« pénzügy minisztérium vezetését átvette. — 
Bizony Ákos a következő határozati javasla­
tot terjesztette be: Borsodmegye közigazga­
tási bizottsága a fejérváry kormány kineve­
zését azzal a kijelentéssel veszi tudomásul, 
hogy bár magának a kinevezésnek mint 
kétségtelen királyi jognak törvényességét 
elismeri, de a kormánynak azt az eljárását, 
hogy bár a kép viselő ház bizalmatlanságot 
szavazott néki, állásában még is megmaradt, 
alkotmányunk alapelveibe ütközőnek tartja, 
miért is a kormányt támogatásában nem 
részesítheti A bizottság a határozati javas­
latot egyhangúlag elfogadta.

Déváról jelentik, hogy Hunyadvármegye 
törvényhatóságának több tagja felhívást in­
tézett a vármegyei törvénynatósági bizott­
ság tagjaihoz, a melyben arra szólítják fel 
éket, hogy tegyék magukévá a nemzeti el­
lenállás eszméjét és mondassák ki Hunyad- 
vármegyével, — hogy örömmel csatlakozik 
3'estvármegye feliratához. E tárgyban Be- 
nedikty Lajos és Szentiványi Gábor nagy­
birtok os, törvényhatósági bizottsági tagok 
értekezletre is összehívták társaikat.

A liptószentmiklósi választás.
A liptószentmiklósi függetlenségi párt 

mint tudósítónk jelenti — szervezkedett és 
Lányi Bertalan igazságügyminiszterrel meg 
dr. Stodola emil tót nemzetiségi jelölttel 
szemben Thuránszky Tamás ügyvédet lép 
tette fel függetlenségi programmal. Ez alka­
lomból Kossuth Ferencet és Apponyi Alber 
tét táviratilag üdvözölték és sürgősen a ke­
rületbe hívták. Az intelligencia közölt nagy 
a lelkesedés. Vasárnap még úgy volt, hogy 
Mocsáry azonban hirtelen közbejött beteg­
sége miatt a jelöltséget nem vállalja. Horváth 
József és Smialoszky Valér orsz. képviselők 
a kerületbe utaztak, ahol szombaton hivata­
losan is megejtik a jelölést.

Kilépés a szabadelvű pártból.
Purgly Sándor volt országgyűlési kép­

viselő bejelentette a szabadelvüpár'.tól való 
kilépését.

Nyíregyházáról jelentik : Bodnár István 
dr., a nyíregyházi szabadelvüpárt alelnöke és 
bogáti Bogáthy József, a nyírbátori kerület 
elnöke, valamint Erőss György állásukról 
való lemondásukat és a pártból való kilépé­
süket bejelentették.

náaik —- fokozottan nagyságos — úri em- 
«rí6l, akiről e sorokban még nem esett szó 
akinek Julcsa illatos, türelmetlen siettség 

-el címezett levélkéket hordott a lakására.
Erről a gentlemenről csupán annyit 

jegyzek fel, hogy gyönyörűen berendezett 
»arzonfészl e egy egész félemeletet foglalt el, 
rogy toilette-asztalán több restauráló, és kon- 
serváló szer volt, mint akármelyik hiú asszo­
nyén. Hogy a fürdővizébe literszám öntötte 
»z Eau de Cologne! s hogy az inasát piros- 
bőr hajlókátu libériában járatta.

Azonkívül rajongott a kávészinhaju 
«iszonyokért s állandó vevője volt a váci- 
iteai ékszerüzleteknek. Több adatot disz kré­
dóból s a társadalmi állására való tekintet­
ei, nem szolgáltatok.

Nos hát, miután a szobában már a füg­
göny is lebocsáttatván, kellemes félhomály 
terűit szét, Julcsa repeső szívvel bujt be a 
kamrácskájába, melyet asszonyától eltanult 
eleganciával öltözőnek szeretett nevezni, s 
magára szedvén lüszter szoknyáját, kétes- 
szinö selyembio us ej át s galambpárt ábrázoló 
bádogmelltüjét, beállított a levélért.

Önagysága, aki még csak félvállal bujt 
volt bele a piros japán-pongyolájába s épen
a kibomlott ingszalagokat kötözgette a másik
vőlán, mely, mondhatom, olyan fehér volt és 
olyan kerek, mint. egy ritka te'Jp.ss,égu, 
bazsarózsa, odamutatott a hamutálcán tkv
kész levélkére: , , , ,

—- Siess vele, ahogy csak tudsz !

Tarka históriák.
Minden nap sírva jön haza az iskolából Sa- 

muka s szüleinek folyton arról panaszkodott, hogy 
a tanító ur őt ok nélkül bántalmazza.

Az apa a legközelebbi alkalomkor felbőszültén 
rontott be az iskolába, hogy kérdőre vonja a tanítót 
igazságtalanságáért.

Na fiam, kérdé a fiút a tanító:
— Mennyi négyszer nyolc ?
A gyermek apja felé fordulva sírva a fülébe

ordít:
— Látod apám már megint kezdi 1
— Hát portion tonár or! feleié az apa a ta­

nárhoz fordulva.
És te kölök! súgja gyeimeke fülébe: ha fel­

hívnak felelni, lökd meg o melleted ülő társodot 
mojd oz mogsogjo neked o feleletet és nem fogjo 
őzt észrevenni oz o morho tonár.

*

Egy isméit debreceni kritikus nemrégiben be­
állított Zilahi hoz s így szólt:

— Kedves barátom, ismét ittam egy darabot; 
fenomenális, mondhatom fenomenális.

— Persze, ön irta ?
— Én, természetesen én. Fel fogom önnek 

olvasni, s ha tetszik, adassa elő.
— Kedves mester, — szól az igazgató sa­

vanyú mosolylyal, — ön egyike legkiválóbb kritiku­
sainknak, olvasás nélkül is elfogadom a darabját e 
azonnal megiratom a szerződést.

— Nem, kedves direktorként! Köszönöm a 
szives jóindulatot, de szeretném, ha ön úgy ítélné 
meg a darabomat, mintha egy ismeretlen Íróé volna.

— Komoly an mondja ezt ?
— A legkomob abban.
— Akkor legyen szives és olvassa fel a drámát.
A kritikus felolvasta a darabját. Mikor a fel­

olvasással végzett, kérdő arccal fordult az igazga­
tóhoz :

— Nos, kedves direktorom ?
— Hát tudja, elutasítom a darabját. Ilyen 

emeletes hülyeséget nem adhatok elő.

A múlt napokban egy kedélyes úri társaság 
pezsgőzött a Hungáriában, többnyire fiatal ügyvédek 
és újságírókból állt a társaság. Az egyik ügyvéd 
— akinek egyél ként vigyázni kellett a nyelvére, 
mert felnőtt lányai vaunak és azok is ott voltak — 
nyakra-főre hordatta a gyöngyöző Törleyt és minden 
poharat más és másra ürített. Mikor már a társaság 
minden tagjának kedves papájára, mamájára, test­
véreire fel és lemenő ágbeli rokonaira, saját magára 
és összes kapcsolt részére kiliörpintette poharát, egy

epés kis poéta, ki most nagyon divatban van, sze­
rényen megjegyezte:

— Ej be kár, hogy nincs már kire üríteni a 
poharat, még be kell szüntetni az ivást.

— Ki mondja azt, hogy nincs, kiált vadul a, 
nagy mester. Megragadja poharát, feláll és elkiáltja 
magát:

— Éljen az Isten, igyunk fiuk az 
öreg egészségére!

A városi mnzeum.
i.

Debrecen társadalmi világának minden 
tagja érezte, hogy akkor amidőn a városi 
muzeutn létesítéséről volt szó, hézagpótló 
intézmény felállítását célozta a városi tanács. 
Hosszas buzgóikodás után, amelynek termé­
szetrajza már egy néhányszor nyomdafesté­
ket is látott e lap hasábjain, létrejött a vá­
rosi múzeum s a Csokonai ünnep lelkesült 
hangulata közben ünnepélyesen meg is nyi­
tották.

Akkor mindjárt nem volt alkalmunk 
beható szemlét tartani a múzeumban elhe­
lyezett tárgyak, okiratok és levelek fölött. 
Mulasztásunkat ezúttal pótoljuk.

Nagyon szép és kezdetlegességében is 
imponáló az a gyűjtemény, amely régiségek­
ből, ereklyékből, okiratokból és levelekből van 
összeállítva az ideiglenes helyű városi mú­
zeumban. Gyönyörködik a szem a tudomá­
nyos világban és jóleső értéssel állapítja meg 
a lélek, hogy Debrecen tanácsa megbecsülhe­
tetlenül hasznos dolgot vitt véghez, amikor 
a városi múzeumot megalapítóita. Szükség­
telen a XX. században arra hivatkozni, hogy 
egy nagy vidéki metropolisnak szüksége van 
múzeumra 1 Debrecent múltja predestinálja 
arra, hogy múzeuma legyen.

A régiségek és gyűjtemények között 
tekintély ességénél fogva elsősorban dr. Kardos 
Samu okirat és levélgyüjtemőnye ragadja 
meg figyelmünket. A gyűjtemény hat szek­
rényben van elhelyezve, s okiratokat, levele­
ket foglal magában Magyarország XIX. 
századbeli vezéralakjaitól. Nevezetes okiratok, 
amelyeket eddig az ismeretlenség homályá­
ban burkolt a magántulajdon, levelek, ame­
lyek világot vetnek Kossuth Lajos, Deák 
Ferenc, Báró Wesselényi Miklós, báró Jósika

És a szegény lány, bizony nem tehetett 
róla, — Isten a tanúja : mennyire szaladt I 
_ hogy a Viola-utca sarkán, egyszerre csak 
összeütközött a nagyságos úrral, aki dühö­
sen mordult rá :

— Hová mógysz ? , A ,
Julcsa dugta volna már a levelet, de 

késő volt, mert gazdája egy pillanat alatt 
kikapta a kezéből.

_ Ne tessék összetépni! — könyörgött 
Julcsa halálraijedten és Derecskey tényleg 
csak a kis késével bontotta fel, még pedig
nagyon óvatosan. ... , .

Az üzenet pedig igen titokzatos volt, 
mindössze pár szó és az is sürgönystilusban.

— Ma ismét nagytakarítás !.. .
Nagytakarítás 1 — bődult fel De­

recskey — Hát persze, hogy nagytakarítás. 
De hát mit tartozik az erre az urra r

Es ekkor észrevett meg valamit, ami 
ott lapult meg a le^ól alján.

— Szerelmes kis bolondom, siess !
— Füh, a teremtésit 1 — káromkodott 

Derecskey összecsikorduló foggal.
Azután ismét lepacsmagolta valahogy 

a borítékot és visszaadta leánynak :
— Nesze és most vidd el oda, ahova

kuldtßörzasztö fenyegető volt » hangja s 
nehogy a cselédnek valami furfangos gon 
dolata támadjon, még ezt is hozzátette .

— Ha görbe mesgyén akarnal járul, 
majd itt, a sarki rendőr visszatérít az egye­
nes útra.

A leány halálsáp adtan adta át a leve­
let a piroshajtókás inasnak s úgy kiszaladt, 
még a borravalót se várta be.

— Most mehetsz, ahova kedved tartja, 
eresztette útnak a gazdája aztán estig nem
lesz r*d szükség. , . ... .

Ő maga odaállt egy távolabbi sarokra, 
ahonnan jól szemmel tarthatta az oszlopos 
házat, melynek első emeleti lakásába valaki 
ép akkor tette fel a cilinderét.

A kifejtés aztán, mint ahogy helyesen 
megkonstruált drámáknál szokásos is, arány­
lag mesésen rövid idő alatt történt, gurnmi- 
sarku kevró-cipőjéber. szinte suhanva haladt 
a lovag a jól ismert ház felá, 8 utána bizo • 
nyos távolságban Derecskey.

A többi oly elmondhatatlanul gyorsan 
követte egymást, mint ahogy forgó malom­
kerék hányja habra a habot. Mint főbb mo­
numentumok említendők mégis : A hős ruga­
nyos léptei, és szemtelenül csábitó mosolya, 
a kilincs megnyomása, az ablakfüggönyök 
pillanatnyi, selymes, szinte hallható csend, 
mely oltalmába veszi a vágyakozó szerelme -
sokét a következő percben azonban már csa­
pódott az ajtó, rengtek a falak, finom bár- 
Honypuffdk, poros vázak, piros japán pongyo­
lák fczáldostak a levegőben, s a siketiiő za­
jon átbömbölt a Derecskeynek vadállatul«
hangja . ne8z(ek [ Most én csapok
itt nagy takarítást 1
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Miklós, Tiirr István, Teleki László életére, fog­
laltatnak ebben a gyűjteményben. Dr. Kardos 
Samu ideális gondolkozását dicséri az a 
nemes, hangyaszorgalmú buzgalom, amely - 
lyel ezt a véghetetlenül becses, értékes gyűj­
teményt Magyarország minden tájékáról 
összehordta. Bizonyára nagy pénzAdoza’ot 
igényelt, a fáradság itt kovésbbó jön számba, 
a gyűjtemény összeállítása, amelyet ideig­
lenesen a városi muzeum számára átengedett 
illetve ott elhelyezett.

Aláhúztuk ezt a szót: ideiglenesen, mert a 
gyűjtemény név- és tárgymutatójából azt ol­
vassuk, hogy a gyűjtemény ezidöszerint 
még nem tulajdona a v.xrosnak.

Ez a felfedezés meglepett bennünket, 
Hisz az elhelyezett többi régiségek, okhatok, 
levelek még nem képezhetnek múzeumot 
Kardos Samu gyűjteménye nélkül, amely hat 
szekrényt és egy külön asztalkát követel ma­
gának az elhelyezésre ? A mai állapotban is 
miniatűr a muzeum. De el sem tudjuk kép­
zelni azt az állapotot, amely előállana akkor, 
ha Kardos dr. migángyiijteményót esetleg 
megvonná a múzeumtól.

Nem ismerjük dr. Kardos Samu terveit 
e gyüjteménynyel és igy semmi támaszpon­
tunk nincs arra nézve, hogy ebben a tekin­
tetben valamelyes javaslattal álljunk elő. De 
azt kötelességünk kijelenteni, hogy a város­
nak egy pillanatot sem szabad haboznia, 
hogy kultúrintézménye számára iparkodjon 
megszerezni ezt az értékes gyűjteményt.

Dr. Kardos Samu bizonyára meghajlik 
a kényszerűség előtt, bármilyen tervei is le­
gyenek a gyűjtemény elhelyezésére vonatko­
zólag, — ha a városi tanács azzal a kére­
lemmel fordul hozzá, — hogy méltányos 
árért, engedje át okiratait és leveleit a vá 
rosi muzeum számára. Dr. Kardos Samu 
debreceni ember, itt végezte iskoláit 
és bizonyára, mint hű fia városának tudni 
f°&ja) hegy ezzel az a kötelesség jár, hogy 
ilyen esetben Debrecen elsőbbségi jogát 
respektálja.

A mull napokban Debrecenben járt 
l1 ej érpata ky László a Nemzeti muzeum könyv­
tár igazgatója és Schönherr Gyula a nagy 
tudós. Úgy tudom, hogy ez alkalommal, 
megszemlélték a Dr: Kardos ereklye gyűj­
teményét is, sőt Fejérpataky László elkérte 
és elvi te magával a gyűjteményről Kardos 
által készített lajstrom jegyzéket is, bizo­
nyára nem minden célzat nélkül, és valóban 
helyre hozhatstlan kár volna, ha ez az ér­
tékes ereklye csoport nem maradna Deb­
recenben, mely a városi muzeum érdekes­
ségét, tekintélyrességét és számbavehetőségét 
nagyban emeli.

HÍREK.

A délutáni hivatalos órák el­
törlése.

— A városi tisztviselők kérelme. —
Debrecen város tisztviselőinek körében 

lapunk felszólalása nyomán a napokban moz 
galom indult meg, amelynek az a célja, 
hogy az intéző körök a délutáni hivatalos 
órákat töröljék el s e helyett azokat úgy 
rendezzék be, mint a hogy az pl. Budapes 
ten évek óta állandó gyakorlatban van, hogy 
a hivatalos órák délelőtt 8 órától dulután 2 
óráig tartsanak. A városi tisztviselők kérelme 
csak oda irányul, hogy a hivatalos órákat 
legalább nyáron osszák igy be, s téli idő­
ben, továbbá tavasszal és ősszel tartsák fenn 
a jelenlegi állapotot.

Ez a mozgalom különben nem uj ke­
letű. Évekkel ezelőtt mér történt hasonló kí­
sérlet, mely azonban azon indokon szenve­
dett hajótörést, hogy az uj rend a közönség 
érdekeit sértené, amennyiben nagyon sok 
ember él Debrecenben, aki ügyes bajos dol­
gait a városházán csak délután intézheti el.

Ez az indok azonban, úgy hisszük, vas- 
kalaposság volt csak, melynek semmi ko­
moly alapja nem volt és most sincs. Tiszt­
viselő ember, a kinek délelőtt van elfogl lt- 
sága, oly ke^és fordult meg a városházán, 
hogy azok kedvéért igazán nem volna érdé 
mes szigorúan a régi állapothoz ragaszkodni, 
mig viszont minden más rendű és rangú 
embernek teljesen mindegy, hogy délelőtt, 
avagy délután végzi e el dolgát a város­
házán.

A kérelem teljesítése mellett azonban 
rengeteg érv csoportosítható, melyek közül 
talán a legfigyelemreméltóbb az, hogy a kö­
zönségnek bizonyos szempontból szintén elő­
nyösebb a délelőtti hivatalos óra. Abból a 
szempontból nevezetesen, hogy az akták, a 
melyekben a publikum érdekei vannak le­
fektetve, sokkal gyorsabb és bizonyára alu- 
posrbb elintézésben részesülnek, ha a tiszt­
viselő egyfolytában, megszakítás nélkül és 
tegyük hozzá, hűvösebb temperaturában, dol­
gozható.

Nézetünk szerint a kérdés másik oldala 
a tisztviselők érdeke, ott a hol az a közön­
ség érdekeivel szemben állana, alárendelt 
jelentőségű volna, mert hiszen első a kö­
zönség, De a mikor a két érdek itt egymás­
sal szemben nem áll, sőt egymással párhu­
zamos, alig hisszük, hogy a kérelmet meg 
lehetne tagadni. Elvégre némi modernséget, 
haladást a városi közig izgatás is produkál­
hat, hiszen nem törvény, hogy a mi uj, 
az rossz.

Példakép hivatkozunk is Csanádme- 
gyóre, melyben a hivatalos órák nyáron reg­
geli 7 órától déli egy óráig tartanak. És 
Csanádmegyének nVgis jó a közigazgatása, 
a közönség körében senki sem érez hátrányt.

Egy kis haladás és felvilágosult szel­
lem mindig jó hatással szokott lenni a bü­
rokratikus intézményekre.

Julius 1 én uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— Uralkodók találkozása. Ér­
dekes találkozás lesz a nyár folyamán 
Marienbadban. Háron fejedelem és pe­
dig a perzsa sah, Edward angol király 
és I. Ferenc József érkeznek oda. — 
Találkozásuknak nagy világpolitikai je­
lentőséget is tulajdonítanak, azonban, 
hogy tényleg van-e valami alapja ennek 
a kombinálásnak, nem lehet tudni. 
Állítólag a fejedelmi konferencia tárgya 
a perzsiai orosz befolyás ellensúlyo­
zása volna, s magának ennek az okos­
kodásnak meg van a valószínűsége. — 
Párisi jelentés szerint a perzsa sah 
julius végén Contrexevilleből Marien- 
badba utazik, a hol találkozni fog Ed­
ward királylyal, a ki augusztus közepe 
táján megy Marienbadba. Állítólag Fe­
renc József királyt is ugyanabban az 
időben várják oda.

— Uj színházi páholyok. Fölötte 
érdekes beadványnyal fordult ma a városi 
tanácshoz Zilahy Gyula színigazgató : Be­
adványában elsősorban arra, hivatkozik, hogy 
a közönség köréből páho'yok iránt oly nagy­
mértékben nyilvánul meg a kereslet, amelyet 
6 jelenleg kielégíteni nem tud. Tehát, hogy 
némiképen eleget tehessen a közönség óha­
jának, bizonyos átalakítások révén akar pá­
holyokat teremteni. Ajánlata az, hogy a 
földszinti állóhelynek áthelyezését az első 
erkélyre, ahol arra szerinte bőséges hely 
van, engedélyezze a tanács, s ennek ellené­
ben kötelezi magát arra, hogy a földszinten 
ezáltal keletkező helyen a saját költségén 
négy páholyt emel. Zilahy szerint az a terv 
feltétlenül kivihető - e és megvalósítása 
üdvös volna egyrészt azért, mert ezáltal 
12 család ju.na páholyhoz, másrészt, 
mert biztosítva valna az, hogy a földszint 
közönségének szórakozását nem zavarja meg 
gyakori és zajos tapsnyilvánitásával az ál­
lóhely közönsége. Tűzrendészed szempontból 
pedig az újításnak az az előnye volna, hogy 
esetleges tűz esetén a földszint közönségé­
nek távozásét nem nehezítené és akadá­
lyozná e meg az állóhely közönsége. A vá­
rosi tanács mai ülésében vette tárgyalás alá 
Zilahy beadványát. Oláh Károly referálta az 
ügyet és javasolta a tanácsnak, hogy adja 
beleegyezését Zilahy tervébe.

— Újságírók országos értekezlete 
Temesvár ott. Országos érdeklődés kiséri az 
újságírók erkölcsi és anyagi helyzetének 
javítását cllzó ama általános nagy moz­
galmat, — a mely a júniusi szegedi nagy 
értekezleten szervezetté tömörült és a 
szeptemberi nagygyűlés előmunkálatait most 
vasárnaponként más-más v rosnkban végzi, 
így a júniusi értekezletből kiküldött Orszá­
gos Bizottság, Szeged után, Nagyváradon, 
tegnapelőtt Kolozsvárott és a jövő vasárna­
pon julius tizenhatodikén Temesvárod tartja 
meg gyűlését.

— Öngyilkosság a Kossuth szállo­
dában. Ma reggel hat órakor telefonon je­
lentették a rendőrségnek, hogy a Kossnth- 
szállodában öngyilkosság történt. Harmathy 
reidőrbiztos dr. Vargha Emil kerületi orvos­
sal azonnal a helyszínére ment. A szálloda 
tulajdonosa a 4-es számú szobát jelölte meg, 
hogy az öngyilkos ott fekszik. Miután a 
szoba ajtaja zárva volt, a rendőrség laka­
tossal felnyiitatta a szobát. Az öngyilkos nő 
az ágyon feküdt, lábai lelógtak, s balkeze 
mellett egy 7 milliméteres forgóphztoly fe­
küdt. A szálloda tulajdonosának állítás« 
szerint az öngyilkos nő, a ki a vendég­
könyvbe „Nagy Adolfnó tisztartó neje He­
gyes Béne“ nevet és lakhelyet irta be, egy­
másután két lövést tett. Az orvos megálla­
pította, hogy mindkét lövés halálos volt. — 
Miután az öngyilkos semmiféle Írást nem 
hagyott hátra, személyazonosságát megálla­
pítani nem lehetett. Holttesiét kiszállították 
a közkórházba.

— Hivatali eskü. Hadházi Kiss Jó­
zsef közigazgatási gyakornok a mai tanács­
ülés alatt tette le a hivatali esküt. Az es­
kümintát Varga Károly tb. tanácsnok ol­
vasta fel.

— Kaszás József meghalt. Balmaz­
újváros lakosságának gyászáról érkezik a hir 
hozzánk ama gyászjelentés kapcsán, amely* 
Kaszás József balmazújvárosi községi fő­
jegyző halálát jelenti. A me gboldogult agilis, 
örökké mozgó közigazgatási egyéniség volt. 
Megye hírnévre ekkor emelkedett, amikor 
főszolgabírója, Ferenoy Elek ellen indított 
mozgalmat. Agitáoiója folytán, amely egya­
ránt szereplő helyéül vallotta a megyeházát 
és a büntető törvényszéket és amely fele­
mésztette tekintélyes vagyonának nagy ró-
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azét, — sikerült neki fi járására ólo nsuly 
lyal nehezedő ás általán mn gyűlölt főszol- | 
gabirót eltávolítani a megyei közigazgatás 
színteréről. Most örökre lehnyta szemeit Ka­
szás ós nem izgat.jás; már hol ni fonák dol­
gok. Pedig milyen boldog idők voltak azok, 
amikor az uborka-szazonban a megboldogult 
segítette hasábos köziemé lyekben a helyi 
sajtót.

— Feszty Árpád fölhívása. Feszty 
Árpád érdekes fö!liivást tesz közzé, melyben 
a mostani politikai viszonyokra hivatkozva, 
szükségesnek mondja a magyar ipar érdeké­
ben valí aktiv mozgalom sürgős megindítá­
sát s fölszólítja az Írókat és művészeket, 
hogy ők áljának a mozgalom élére. Az iró 
hivatása, mondja Feszty Árpád, hogy az ügy 
prédikátora és apostola legyen. A művész 
hivatása, hogy formaismeretével, szinérzé- 
kével irányítsa az iparos fejlődését, ízlésével 
segítségére legyen úgy a gyárosnak, mint az 
iparosnak. Törekedjünk arra, hogy igazi 
európai műveltséget oltsunk a magyarság 
vérebe. Ennek ipari törekvésben kell meg­
nyilatkoznia. Az ipari művelődés terén fog­
jon kezet politikus, iparos, iró, gyáros ós 
művész. Nagy föladat vár a művészekre, 
hogy tudásukkal, nemzeti érzésükkel becsessé, 
széppé és magyarrá tegyék a kialakuló ma­
gyar ipart. Ők lesznek az útmutatók, a kik 
művészies irányba terelik a produkciót ésőr- 
könek az ipari termelésben megnyilatkozó 
ízlésen. Az angol ós francia nemzet ízlésé­
nek nagyhatalmával harácsolta össze az önálló 
Ízlés nélkül való nemzetek milliárdj ait. A 
magyar társadalom keljen végre teljes ere­
jével a magyar ipar védelmére. Mig nincs 
meg az önálló vámterület, lelkűnkben állít­
sunk ilyen sorompói ós zárjuk el az utat az 
idegen ipavtárgyak elő. Nehogy azonban az 
önző spekuláció a közönség áldozatkészsé­
gévé1 és felbuzdulásával visszaélve, hazafi- 
eág cimén rossz portékát vihessen a piacra, 
■országos védőszövetkezetet, ellenőrző bizott­
ságot kell alakítani, mely megbélyegezve a 
rosszat, vezetője legyen a közönségnek. Az 
írókat és művészeket szólítja föl Feszty Ár­
pád az első lépés megtételére. Fölhívása éle­
sen és helyesen kürvonalozza e két tényező 
hatáskörét a mozgalom vezetésében. Remél­
hető, hogy az Írók és művészek szívesen 
csoportosulnak Feszty zászlaja alá s csakha­
mar hozzájuk csatlakoznak mindazok, akik­
nek együttes munkálkodására a fontos ós 
nagy nemzeti ügynek szüksége van Minden­
esetre igen fontos, hogy a magyar iparra a 
művészet és a művészi tudás nyomja bé­
lyegét.

— Hajduvármegye tanfelügyelője 
a tüdővészesekért. Arról értesülünk, hogy 
Hajduvármegye tanfelügyelője Csánky Vik­
tor meleghangú szép fölhívást intézett a me­
gyebeli tanítói karhoz, melynek figyelmébe 

ajánlja, hogy a József kir. herceg Szanató­
rium Egyesületnek azt a s^ép elhatározását, 
hogy ingyenes ágy alap ii vanyt létesít a 
most és az ezután fölállítandó szanatórium­
ban a beteg tanítók és azok családja tag­
jai számára, — a tanítóságnak hálával és 
a viszont való segítés élénk érzésével kell 
követnie, hogy a szegény sorsa tüdőbetegek 
jóvoltáért visszaszerzendő egészségéért meg 
alakuló országos liga minél nagyobb, minél 
hatalmasabb légién. Ezt pedig a tanítók erő 
teljesen szolgálhatják, ha minél többen gyűj­
tik egybe a maguk működési helyén a tago­
kat. A magunk részéről is a legmelegebben 
hívjuk föl tanító karunk figyelmét a tanfelü­
gyelő lelkes szózatára. Arról van szó, hogy 
évi két, vagy négy koronás áldozatra egy 
ilyen szép célért a jó szivek kapacitáltók-e ? 
Nincs kétségünk abban, hogy ha tanilói ka­
runk szivét e szép ügy megnyerte, ők igen 
sokat tehetnek. Készséggel nyitjuk meg la­

punk hasábjait, hogy e téren az érdemet
elismerjük.

— Khuen-Hóderváry nyugdija. Ma-
gyaroiszág öthónapos exmiuiszíeralnön.e és 
a királynak másfél éven át volt személyes 
minisztere busás kárpótlást nyert dicsőségé­
nek végleges eltűnéséért Győrből jelentik, az 
ottani kir. adóhivatalhoz rendelet érkezett 
fejórváry báró, mint pénzügyminiszter aláírá­
sával, amely följogosítja Khuen-Héderváry 
Károly grofoi, hogy évi tizenhatezer korona 
nyugdijat vehessen föl az adóhivatalnál, 
íme, a rövidéletü, átmeneti jellegű ós min­
den más néven tisztelt kormányok mily 
horribilis terhet rónak a polgárságra. A 
Khuen-féle kabinetre ép oly kevéssé volt 
szüksége az országnak, akárcsak Tisza Ist­
ván kormányára vagy fejórváry ideiglenes 
minisztériumára. Néhány esztendő alatt egész 
sereg miniszter került nyugalomba ós ebek­
nek nyugdija folyton fokozódó mértékben 
terheli az állampénztárt. Amiből kitűnik, 
hogy a királynak kormánykinevezósi joga 
olyan passzió, aminek árát mindig az adózó 
polgárok adják meg. Bizonyára nagyon sok 
pénzünk lehet, ha ily gavallérosau tudjuk 
fizetni a kérészéletű minisztereket.

— Megszűnt sertésvász. A VIII. á. e. 
körzetben szórványosan uralkodott sertés vész 
megszűnvén, a zárlat mai napon feloldatott, 
miért is f. hó 17- én a lieú sertósvásár a ren 
des helyen fog megtartatni.

— Halálozás. Hossza szenvedés után 
tegnap este meghalt özv. Knoll Rudolfné. A 
halálesetről a következő gyászjelentés szól: 
Mily fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó any nak, menynek és áldott 
emlékű jó rokonnak Orv. Knoll Rudolfné 
szül. Huber Antónia úrnőnek f hó 12 én es 
teli 8 órakor, életének 55-ik, özvegységének 
3-ik évében hosszas betegség, de külünösen 
2 heti súlyos szenvedés és a haldokló szent­
ségek ájcatos felvétele után történt gyászos 
elhunytat Kedves halottunk hűlt tetemei f. 
hó 14 ón d. e. fél 10 órakor fognak a r >m. 
kain. egyház szertartása szerint a Csapó-u. 
19-ik száma háztól a Szent-Anna temetőben 
levő családi sirtboltba örök nyugalomra tó 
telni. Az engesztelő szentmise-áldozat a te­
metés alkalmával fog a Mindenhatónak be 
mutatni. Meiy végtiiztességtéielre rokonain­
kat, barátainkat és jó ismerő’sinket szomo­
rodott szívvel meghívjuk. D obreren, julius 
12 én A béke angyala lebegjen a sokat szen­
vedett hamvai felett. Egyetlen barátuéja özv. 
Füvessy Gyulá ié. Valaoi.nl számos rokonok 
nevében is. Egyetlen leánya Mariska. Anyósa 
özv. Knoll Edenó gyerme veivel. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

— Pályázati hirdetmény. Budapest 
székes főváros közönsége által, boldog em­
lékezetű József főherceg () császári és ki 
rályi Fensége, honvéd főparancsnokságának 
25 ik évfordulója alknlkalmából s annak em­
lékere, a magyar királyi honvédség árvái 
részére, az illetőségre való tekintet nélkül 
létesített alapítványi helyek közül, folyó évi 
szép.ember 1-től a József fiárvaházban egy 
hely, az Erzsébet leányárvaházban pedig köt 
hely kerül betöltés alá, melyeknek betöltési 
céljából, ezennel pályázat hirdettetik. — 
A József fiárvaházba, valamint az Erzsébet 
leányárvaházba való fölvétel kellókeikép 
igazolandó: a.) az, hogy a felvételűi kért 
gyermek tényleg a m kir. honvédség köte­
lékébe tartozott, vagy tartozó apának tör­
vényes leszármazója; b.) a vagyontalanéig ; 
c.) fiárváknál (a kik t. i. upátlanok, vagy 
anyátlanok) az életben levő szülő vagyonta- 
iansága; d) hogy az árva 6 ik életévét már 
be.öltöíte és hogy a fiú árva a 10 ik, a leány 
árva pedig a 12 ik életévét túl nem halad a; 
c.) hogy ép testű és elméjű, a himlőn át 
cselt, vagy ellene sikerrel beoltatott. Az 
árva kora, és a szülők elhalálozása hiteles 
anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli 
éllapot, a himlőoltás és a vagyontalanság, 
közhatóságilag hitelesített orvosi helyhatósági 
bizonyitványnyal igazolandó. A kellően fel­

szerelt bólyegtelen kérvények — melyekben 
a szülő vagy g/ám neve, állása és lakhelye 
(város, megye, utolsó posta) is felemlítendő 
folyó évi augusztus 10 íg a m. kir. honvé- 
de'mi miniszterhez nyújtandók be, a honnan 
Budapest székes főváros hatóságához fognak 
k ihletni, és a kijelölési jog gyakorlása vó- 
gett Józsif Ágost főherceghez cs. és kir. 
Fenségéhez fognak felterjesztetni. Az ala­
pítványi he yek az 1905 —6 tanév kezdetén 
lesznek betöltendők, s a felvételről, vagy 
fe1 nem vótelrő1 az árvák hozzátartozói, 
Budapest székes főváros tanácsa által ható­
sági utón fognak értesitetni.

— Adományok. A siketnémák inté­
zete részére a következő adományokat véd­
tem s nyugtázom köszönettel: Szilágysom— 
lyói előadás alkalmával 15 kor. 60 fillér. So­
mogyi Gyuláné Nyíregyháza 12 kor., Kőmű­
ves Venoal Szilágynagyfalu 10 kor., Gázár 
Sándor Felsőszopor 10 kor., dr. Kálmán Ig­
nác tanuzási dija Szilágysomlyó 6 kor., Ő 
felsége adománya 200 kor., debreceni anya­
könyvi hivatal persely gyűjtése 24 kor. 6 
fillér, debreceni dohánygyár persely gyűjtése 
6 kor. 86 fillér, a siketnémák vizsgájakor 
adományok 48 kor. 72 fillér, Haladás egylet 
100 kor., Smodies Zoltán nagykárolyi tanár 
gyűjtése 15 kor. 68 fillér, Sehwaroz Dániel 
2 korona. E helyt nyugtázza az intézet igaz­
gatósága a nagy nyomorban élő Vas Pál 
családja számára Blayer Sárikától érkezett 
1 koronát is. Fü'.eky Pál egyesületi pénztáros.

— Vizet a kutyáknak. A ki már 
látott veszett embert, az soha sem felejti: 
el azt a borzadályt, a mit ezeknek a szeren­
csétleneknek a látása okoz. — A városban 
ismét nagy számmal vannak a kóbor 
kutyák, sőt művelt emberek ku'yái is száj­
kosár nélkül szaladgálnak még a főtéren 
is. Pedig julius, augusztus hónapokban na­
gyon vigyámi kell a kutyákra, a meleg 
időben igen hamar megkapják a veszettsé­
get. Pécs város tanáasa már évtizedekkel 
ezelőtt víztartókat helyezett el minden 
utcában, melyeket az utcaseprők tartoznak, 
megtölteni vízzel, hogy a kutyák elolthas­
sák szomjúságukat. Áz utcaseprőket nem 
kellene azért nálunk evvel háborgatni, ha­
nem minden kutyát tartó gazda rá lenne 
szorítandó arra, hogy házában olyan helyen 
tartson edényekben vizet, hogy a hatyák 
hozzáférhessenek.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 ós 6 Korona, legszebb tourists s tér­
ni» ingek 4—5 ós 6 Korona Feketénél.

x Hasziálja * hiwt Haj.l.uáa1 oalrát. Kg« 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Fereno gyógy- 
izet észnél Debrecen, Kossuth-utca Araay-aqyamrvu 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Választók felhívásai.

Béga-Szent-György, julius 13. A bőga-
szent györgyi kerület választói felhívást küld­
tek képviselőjükhöz Pap Gézához, hogy csat­
lakozzék a koalícióhoz, vagy pedig mondjon 
le. Hasonló felhívás készül Vojnich I sírás 
báróhoz is.

A krétai zavargások.
Athén, julius 13. Az angol csapatok 

Kilomnál megütköztek a krétai felkelőkkel 
s rövid harc után sikerült őket szétverniük.

Az uj orosz tengerészeti miniszter.
Pátervar, jul. 13. Awelon miniszter' 

nyugalomba vonult s helyette a cár Fridala- 
wot nevez ki tengerészeti miniszterré.

Örmény forradalmárok.
Kiev, julius 13. A rendőrség az ott 

lakó örmények között házkutatást tartót^ 
amelynek az a meglepő eredménye volt, 
hogy 10.030 drb. töltényt és 700,000 rubel 
pénzt találtak aranyban, amelyet forradalmi; 
célokra rejtegettek.
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Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Saabé Antal. 46
Az öreg inspector minden lehetőt el­

követett arra nézve, hogy gyermekét szóra­
koztassa és felvidítsa, de hiába, mert ezen 
halvány arcon, úgy látszott, az ifjúság utolsó 
rózsái is elhervadtak.

Kérte leányát, hogy látogasson el 
hangversenyekbe, színházba, sőt még maga 
is ki akart vele kocsizni a Fráterba, de a 
szegény leányt nem lehetett arra rávenni, 
hogy a házat, sőt még arra is nehezen, hogy 
a szobát elhagyja.

Aztán nem akart egyedül sem aludni 
többet, mintha a gyermekes leány a kísér­
tetektől félt volna, s ha a barátságos Sig­
nora Camilla látogatásáról volt szó, görcsös 
rángás vett erőt rajta, mintha e szép, sze­
retetreméltó hölgy valami ördögi fajzat, 
vagy épen maga a sötétség fejedelme lett 
volna.

Nem lehetett tovább semmi kétség 
benne, hogy Rozália beteg, igen beteg.

Orvost hivattak,
Az orvos megszámlálta ótával kezében 

az érütéseket, egyel-mást megkérdezett a 
beteg leánytól, nem szenvedett-e vesebajban, 
gyomorégésben vagy májbetegségben, kis 
kalapácsával végigkopogtatá hátát és mellét, 
aztán fejet csóvált, s valamit mormogott ma­
gában német vagy latin nyelven, aztán főf- 
nyi vényeket irt, s ha mindezzel készen 
volt, egy betűvel sem volt okosabb, mint 
előbb.

Azonban az öreg Bienenfeldnek kez­
dett felnyílni a szeme. Az apa szeme mé 
lyebben látott, egészen be a gyermeke szi 
vébe. Felismerte a férget, mely ezen fiatal 
eziven rágódott, s melynek neve kedély be­
tegség.

Ugyan mi hozhata létre ezen férget a 
béke csendes templomában ?

Szegény öregnek semmi nyugta nem 
volt többé.

A beteg leánynak nyilatkozni kellett 
előtte, még ha minden szót véres könnyek­
kel csikart volna is ki belőle.

A vallomástételre nemsokára alkalom 
adódott

Miután Rozália iránti rokonszenve nem 
talált viszhangra, Camillia Paulinához csat­
lakozott, s oly benső baráti viszonyba lép­
tek, hosry egyetlen nap nem mult el a nél­
kül, hogy uj barátnőjét magával ne vitte 
volna, a midőn aztán nehány bizalmas órát 
fecsegi eg át egymással.

Hiszen ez a lehető legártatlanabb mu­
latság volt, mit az öreg Bienenfeld leányá­
nak nem tilthatott el, de nem is akar­
hatta azt.

Igaz ugyan, hogy néha még más va­
laki is fecsegett a leányokkal, de erről az 
öreg Bienenfeld mit sem tudott és ha tudta 
volna is, semmi rosszat nem gondolt volna, 
mert hiszen ezen valaki Erlenstein volt, Ca­
milla gyámja, s az csak természetes, hegy a 
gyámleányát meglátogassa.

Paulina a galant és elegáns világot ta 
nulmányozta, s a szívtelen férfi, s a kalan­
dornő igen gyors felfogású tanítványt talál­
tak benne.

Épen Camillánál időzött Paulina, a mi 
dőn az öreg Bienenfeld Rozáliát vallomás­
tételre kényszerítő.

Mig Paulina a szép velencei nő termé 
ben sikamlós tréfák felett tanult el nem 
pirulni, a Práter-utcai palotában az ősz atya 
halvány leánya mellett ült, s igyekezett an­
nak piciny, hideg kezeit a magáéban felme- 
legiteni.

De a kéz hideg, a szem lesütve ma­
radt, s az ajkak nem akartak beszédre 
nyílni.

így ültek sokáig egymás mellett, — az 
öreg nem tudta, mihez kezdjen, szinte iri­
gyelte a jezsuitáktól azon szép tehetséget, 
melylyel azok az emberek szivének legmé-’ 
lyebb rejtőkéből ki tudták csalni a titkot

— Gyermekem I — mondá végre elfoj­
tott hangon, — te nekem már annyi örömét

szereztél, úgy, hogy nem biiom felfogni, mit 
vétettem neked, hogy most oly sok bánatot 
szerzesz ősz fejemnek ?

Rozália kissé felemeló fejét, megkisérté 
mosolyogni, de e mosoly nem a fiatalság 
mosolya volt, hanem az életuntság fájdal­
mas nevetése játszott ajkai körül.

— A bizalom azon kötelék, mely a 
gyermekeket és szülőket leginkább egymás 
hoz fűzi, — folytatá az öreg, — s úgy lát­
szik, hogy ezen bizalmat családunkban va­
lami szerencsétlen véletlen megszakította. — 
O be másképen volt még akkor, mikor sze­
gény anyíd élt. — Akkor nem volt még 
öröm, nem fájdalom, mit meg nem osztot­
tunk volna egymással. Ó gyermekem, anyád 
előtt nem tudtad volna eltitkolni, mi sebezte 
meg szivedet 1

Rozália még mindig hallgatott, de keble 
mindig magasabban kezdett emelkedni, s bi­
zonyosan a legnehezebb küzdekm ment végbe 
szegény szivében.

(Folyt, küv.)

KÖEGAZDASáS.

A gazdasági egyesületek és a ke­
reskedelmi szerződések. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület a Németország­
gal kötött kereskedelmi szerződéssel foglal­
kozva, tudvalevőleg arra az álláspontra he 
lyezkedett, hogy a német szerződés hátrá­
nyainak ellensúlyozására feltétlenül szüksé­
ges a Kelet felé való elzárkózás. Hogy állás­
foglalásának annál nagyobb nyomatéket 
adjon, elhatározta, hogy felkéri az összes 
gazdasági egyesületeket hasonló határozatok 
hozatalára. A szövetkezett gazdasági egye­
sületeknek jelentékeny része már foglalkozott 
is e kérdéssel. Legutóbb a Temesmegyei 
Gazdasági Egyesület tárgyalta e kérdést és 
egyhangúlag hozott határozatában kimon­
dotta, hogy a magyar állattenyésztés érde­
keinek megvédhetése végett szükségesnek 
tartja, hogy a Balkán államokkal, de külö­
nösen Szerbiával állategészségügyi egyez­
ményt ne kössünk, a kötendő kereskedelmi 
szerződésben pedig a mezőgazdasági érdekek 
legalább oly mértekben érvényesüljenek, mint 
amelyeket nekünk Németország engedélye­
zett. A határozat részleteden felsorolja ezen­
kívül mindazokat a követeléseket, amelyeket 
a gazdák az uj szerződésekkel szemben tá­
maszthatnak. Elhatározta végül az egyesület, 
hogy az összes megyebeli országgyűlési kép­
viselőket felkéri, hogy ez álláspontnak a par­
lamentben is szerezzenek érvényt,

A japán kölcsön Budapesten. Az uj
japán kölcsönre hivatalosan ma nyitják meg 
az aláírásokat. Az érdeklődés oly nagy a 
kölcsön iránt, hogy azt hiszik, a nagyobb 
piacokon már ma le is fogják zárni a jegy­
zéseket. Nálunk is szokatlan érdeklődés mu­
tatkozik az uj japán kölcsön iránt, amit bi­
zonyít az a tény, hogy az angol-osztrák bank­
nál Budapesten már eddig 150.000 font ster­
linget (körülbelül 3,600 000 koronát) jegyez­
tek s előreláthatólag itt is lezárják ma az 
aláírásokat. Természetes, hogy a jegyzéseket 
restringálni fogják, mivel előreláthatólag sok­
szoros túljegyzés lesz, de igy is érdekes, hogy 
nálunk Magyarországon szép számmal akad­
nak, akik japán értékekbe hajlandók pénzü­
ket befektetni.

A magyar fürdők érdekében. A
magyar közönség különös előszeretettel ke­
resi fel a külföldi gyógyfürdőket és üdülő­
helyeket, holott Lebizonyosodott dolog, hogy 
a magyar fürdők úgy gyógyító hatásra, mint 
természeti szépségekre felveszik a versenyt a 
legtöbb külföldi fürdővel. A Magyar Gazda- 
szövetség ez okból társadalmi utón kíván 
odahatni, hogy a közönség a magyar fürdő­
ket megkedvelje. Egyelőre azt kérte a Szö­
vetség a kereskedelmi minisztertől, hogy az 
országos statisztikai hivatallal állíttassa össze, 
hány magyarországi megy évente külföldi 
fürdő és nyaralóhelyekre s mily nagy az az 
összeg, amit a fürdőzők évente idegenben 
elköltenek. Az akciónak egyik jelentékeny 
része lesz a magyar fürdők ellátásának lehe­
tőleg kedvező megoldása, amely kérdés ré­

gebben foglalkoztatja már a többi gazdatár*- 
sadalmi szervezeteket.

A budapeet-köbényai sertéekereekedelae. 
csarnok jelentése.

1906. julius 13.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

a 1 a őr e n dti. öreg nehez (p&ronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)-------------fillérig, öreg közép (p*.
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------ -
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3?.0 kgrammonfelüli 
súlyban) 138—139 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—320 kilogrammig terjedő súlyban) lé 8—136 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. Magyar 
a z e de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban

----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 139—14G' 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 küogrammig 
t erjedő súlyban) 138—139 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlybanV, 
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 küo­
grammig terjedő súlyban)-------------fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------------fillérig. A hízott sertés üzletirányzat«!
csöndes.

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat.

A KINEK
ismeretség hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
Btb. vagy

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

A Ki

,Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

házastársi a, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

mmmmmmmmmammm

HYAIAJATORÉSÜ
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén-

red, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható »

Hátid. „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Fiankfart,



'$'900. Julius 14. DBBRBOZBN

felvétetnek

„LYDOL"
öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasz­
nálja, mi az olgyöngiilt fórfi 
erőt visszaadja. — Cstkis 
elgyengült férfiért! (impotencia) 
elleni szer.

T örvényesen védve. - ÁRA 6 KORONA 
Szétküldés discretio mellett postán naponta

91WT7 il gyógyszertára == Budapest,
jflílUi L U a vFeliér KereazV'-ket Fövámtér 6- 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.)
Főraktára Budapesten: rök Töd. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszertár Váci-körut 17

Csehországban az égeri

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó am
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
Velvet nyírott „ 1 frt 7 5
200|300 cm.Tapestry „13 „ 50
Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánra__ 9 „ 50

I ■

I
SJosznay 9.éa Sarsa

Hta szőnyegháza tus
Debrecen, Kossuth-utca 5.

ifch
El

G LEICHENBER6-
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok: Ä^Sgbeteg“-
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag ineg- 

betegedé einél, vérszegénységnél.

Gyógyitfeszközök: ^gvSSok
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalvtal- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-fotrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzós magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
té zet, massage, gyógygimnasztika gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófúrdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

Hirdetések felvétetlek
B* iaitóli I vat%l ff» s» mm,«

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszáé. ,W Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rondszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai, ie- 
kedsóg, vórköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinieíőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, Vasuti állomások: Siófok ós Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IVa óra. Vasuti szezonjegyek 33 '/3%-08 kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett Linzi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Bdeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelősógnél, Ssemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdöigasjgatóság.
■eaeMsa *iewseme» »imsim »mrnmmmmm mm*m «

ldggbgt<ggkogk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

IdegiietegsáJekről és Gutaülésrél szóló röpiratoí
W KISZ II4NN HO II.4IV- lói, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „KGYSZ 4R VU“-htn címzett 
gyógyszertárban OKSHErKVöEV kapható.

®m*m mm* 1 i« ni»i#n»iinmf viiiii5
m

—— Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánlatok!
F r ■»

8ÁBTFÁ (SYOSYFI
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyhúz, magán villák, éttermek 
ós kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tonnis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Gyógyjavallatok.
geségeknél, melyek vórliiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszorvek különfóle bajainál, súpkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. "Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csér! János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5OOO volt

Országos hirü modem hidegviz- 
gyógyintózetl három ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheha- 
kura. Magyarország legkiválóbb I 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) I 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek!
Orvos-forrás feHlnisIjs 
mindenbe*« a Seite***-vizeti
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyves* 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás ós prospektussal 
készségesen szolgál ■ fflrdS- 

BártfafSrdé.igazgatóság
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 tillór, minden további szó 
3 fillór, vastagabb hetükkel nyomtatott szó
== .....r== 6 flllAr. --------- =------------

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg bekiildetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
ipk r* ... % V««V9Í

i

Feltétlen tisztességes
ügyes jó modorn friszer 
és ctemego koreskedó 
segéd azonali beléj. ésie 
állást keres- Cim a ki­
adó hivatalban.

Figyelem 
köny vbekotések dísz­
munkák pus.sepanlouk 
szallag aranyozások An- 
talty-nál készillhetőkPine 
u.31.városházzal szem­
ben. lf>.

Nyaraló
a város közelében mely 
áll négy szoba, 2 ve­
randa, pince s padlásból 
külön borház és konyha 
kitiinfen termő bor-ős 
csemego szőlő, gyümöl­
csös eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144.

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
felvétetik. Cl n a kiadó­
in vatalüan.

i Fiiszer üzletbe 
tisztességes család 

gyermeke tanulóul fel­
vétetik. Cim a kiadóin- j

I Tataiba. j

T sztcséoes
fiatal asszony, ki máz- 
mim takarítónő műkö­
dött elvállal takarítást 
a regeii órákban. Cim 
a kiadóban. 2733.

Posta könyvek 
félárban Cim a kiadó- 
hivatalban. 126.

2 fiú
Piac utcai divatiizlotbe 
tanulóul iizetéssel fel­
vétetik. Cim a kiadó. 

■San. 86

Feltétlen tisztesseges,
feltűnő szé-p, fiatul úri 
leány előkelő gazdag 
űr pártfogását kéri. Le- 
Tolekct „Fekete gyé­
mánt" jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem 3.

Egy kirakat
rollóval megvr telro ke­
restetik Bővebbet a ki­
adóhivatalban.

94- 3

Mindenféle színi!
selyem papír olcsób­
ban mint bárhol kap­
ható Mclric-telep 21) tz 
alatt. 5.

Tisztességes fiatal 
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó­
hivatalba.

Augusztának
levele van kiadóhiva­
talunkban. 1-5

i$ Szíiács-Slcéifürdö 1
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest tzénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó iv óforrás belső 
használatra.

Szezon: május 15-töl szeptember 30ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. ftirdőorvoe 
és Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder 
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágosii ást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

F6rdeig«eii6sí|, Szllács. (Zílfommegife

Kieg^ezkedé^ közvetítésére ajánlkozik
befolyásos bécsi pisezon ösmort és kedvelt keres­
kedő. A legnehezebb egyezkedést a legkedvezőbb 
feltételek mellett gyorsan és direct keresztül visz. 
Tőke pénzügyi lobonyolitásra mi idén összegig 
rendelkezésre áll

Megkeresések
I. M. commerc Büron 

wie# II. adamherger gasse 8. Th. 6. 
intézondök.

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű diszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint ........... .... ......
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Alapittatott 1878. Telefon 16-66. 
Valódi angol

Ter)ijis-ját^k,

tornacszköz, fiiggőágy, kerilőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb Ktgliz- 

ható beszerzési forrása.

= Eeffer Antal ~
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
“ IV., Károly-utca, boltez. 12. ”

(Kovj ontij\iictW z éj t lett) a Bejónttíial eustte

Képes árjegyzék kivénstra irgyen és bérimtva. 
"Vidéki megrendelések gyorsan és pontosén 

eszközöltetnek.

Mindenkinek, aki hides, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
u ár sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-iéle gyógynövény bor.
E™e gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből í-11, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavaiokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógy növény bort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájó- 
eJ‘/'j'hatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni Jelek mikor hasz­

nálandók : íejfájás, felböfögés, gyomorégé , csömör melyek biztos előjelei akróniku- 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után e múlik.
, , Székrekedésnél és ennek kellemetlen kövei kezményeitöl mint: kolikás fáj- 
d z?a‘’ S?ÍV afbogés, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyégynövénybor elCsegiti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadfág, mindmegannyi 
1 y« a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá-

nak. Ktvínytalanságntil, ideges lebangiltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej- 
jas és ».ma lan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyégynövénybor 

az c gyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyégynövénybor emeli az étvágyat, elő- 
segm az emrsztést és a táplálkozást, szabályczza'a vérképződést, csilhpitja a fel- 

nyfva0tezt egekCtt éS UJ élelkedvet teremt- Számos elismerő és köszönő levél bizo-

£ 0 ^ gyógynövény bor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50

Ováltódjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-félo gyógynövénybort.
Main V<^n^ *)orV^m *dkos SZ('r) 8 következő anyagokból van összetéve,
Malagabor 450.0 borszesz 100.0, Glyceiin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0
Z2ÄÄ"" 3001 eyi tér, amerikai orögyükér:

Oshf-ffn, nyomatott László József könyvnyomdájában.


